

CSONGRÁDI

ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

DEMOKRATIKUS NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentháromság-tér 12. szám. Szerkesztőség telefonszáma: —

Hekus Dönci megszökött

Sikeresen befejezödtek a vármegye közellátási tárgyalásai Gyufa, tűzifa, burgonya, hús és szappanhiányunk jelentősen megjavul

Hankóczy Béla közellátási felügyelő, a csongrádmezei felügyelőség vezetője, Karácsonyi Ferenc főispánnal és dr. Kunszeri Béla alispánnal eljártak az illetékes hatóságoknál abból a célból, hogy a vármegye közellátási helyzetét a lehetőségekhez képest megjavítsák. Hankóczy felügyelő a következőkben nyilatkozott a tárgyalásokról:

A Csongrád vármegyében fellépett gyufahiány megszüntetésére Szabon államtitkártól pótkiutalást kaptunk. Ezt a pótkiutalást rendszeresített razziaval fogjuk kiegészíteni a szükséges mennyiségre. A vásárhelyi razzia tapasztalatai alapján kiméltelen harcot folytatunk mind a gyufa, mind a más árut rejtegetők ellen.

Sóellátásunk teljes mértékig biztosítva van.

A Csongrád megyében fellépő tűzifahiányról is tárgyaltunk az anyaghivatallal. Előadtuk, hogy az eddigi kiutalásokat nem tudtuk beváltani, mert a kiutalt fa nincs kitermelve. Közölték velünk, hogy a bugaci erdőgazdaságból kapjuk meg a kiutalt fát. Már ma megkezdtem a tárgyalásokat a faátvétellel kapcsolatban.

Burgonyaellátásunk javítására újabb hat vagón kiutalást kaptunk, ami a burgonyaellátás folyamatosságát kellően biztosítja.

Husellátásunk javítása érdekében havi vágási keretünket 150 darab szarvasmarhával és 100 darab sertéssel feleltettük. Hus- és zsirellátásunk ezzel komoly mértékben feljavult.

A zsidézsma könnyítéséről is tárgyaltunk a minisztériumban. A mentesítési határt öt százalékra sikerült feleltetnünk, ami azt jelenti, hogy a legszegényebb sorsu dolgozókat a becsolgáltatás alól mentesíthetem.

Megszűnik a szappanhiány is, mert a Földmives Szövetkezet már megkezdte a községeknek kiutalt szappan leszállítását. A városok részére is most kaptuk meg a kiutalást. Ennek egy részét a helybeli Keller szappanüzem, többi részét a Szit és Hangya vállalatok szállítják. A lugkó kiutalásának fokozását kilátásba helyezték.

Bejelenttem igényünket az új

mezőgazdasági textilakcióra. Remélem, hogy a kormány részleges döntése után 10 ezer méter pamutárut kapunk.

A városi és megyei alkalmazottak textiljuttatását részletfizetésre szeretnénk megoldani. Remélem, hogy ez sikerülni fog.

Közölte még Hankóczy felügyelő, hogy a szappanhiány azonnali csökkentése érdekében Mindszentén, a Jaksza-féle szappanüzemben zár alá helyezték 30 mázsza kiutalt lugkóvet feldolgozókat. Ezt a jelentős mennyiséget olyan szappanüzemeknek adja ki, amelyek azonnal ki tudják érte adni a megfelelő mennyiségű szappant.

Ez az intézkedés nagymértékben fogja enyhíteni a csongrádmezei szappanhiányt.

Gyűjtés indul a válságos helyzetben lévő családok megsegítésére

Olt Károly népjóléti miniszter javaslatára országos gyűjtést indítanak az önhibájukon kívül munkanélküliség és aszály következtében válságos helyzetbe került családok megsegítésére. A gyűjtés önkéntes jellegű és a hatóságok és a társadalmi szervezetek is együtt működnek. A mozgalom elnevezése: Országos Karácsonyi Segítő Akció 1947. Az országos gyűjtés november 15-től december 15-ig fog tartani.

25 hajót kaptunk vissza a Szovjettől

A szovjet főparancsnokság bécsi restitúciós osztálya jóvoltából 25 magyar hajót kapunk vissza. A hajók között 4 gőzhajó, 3 csavargózs, 10 áruszállító, 7 uszályhajó és egy tengerjáró van.

A hajókat karácsonyra kijavítják, úgyhogy karácsonyra itthon lesznek.

Iskolai sportköröket kell szervezni

Elrendelte a minisztertanács, hogy valamennyi közép- és közép-foku szakiskolában, általános iskolában és népiskolában iskolai sportköröket kell szervezni.

A Krausz faüzem alkalmazottainak ellátását is sikerült biztosítani.

A razziák és ellenőrzések a budapesti szakközegek bevonásával teljes erővel folynak. Hankóczy felügyelő kérésére az Árfelügyelet erősítést küldött.

Megnyugvással vesszük tudomásul ezeket az intézkedéseket, mert azt látjuk ezekből, hogy vármegyénk és közellátásunk vezetősége valóban szívügyének tekint a lakosság körülményéhez képest való jó ellátását. Most már csak arra volna szükség, hogy munkaalkalmat teremtsenek, megteremtsék a pénzkereseti lehetőséget, hogy a szegénysorsu dolgozók is vásárolni tudjanak.

Az ifjúság éjfél felvonuláson ünnepelte a Szovjeuniót

A köruton és a Rákóczi uton éjfél-tájt zárt csoportokban, nemzeti színű zászlók alatt dalokat és munkásindulókat énekelve és a Szovjetuniót el-
tetve felvonult a NÉKOSZ ifjúsága. A fiú- és leánykollégiumok csoportjai között a Ludovikán tanuló honvédelmi tisztitanfolyam és a rendőrdiákok egy csoportja is ott lépkedett.

Véres verekedés egy leány miatt

Véres verekedés színhelye volt a baksi Kereszt-féle vendéglő udvara. Vedrédi Mózes baksi Mária-telepi legény és Antal István baksi-Kolozsvári utca 30 szám alatti legény egy kislány miatt összeveszttek.

Vedrédi boxerrel támadt Antalra, aki bicskát húzott elő és azzal védekezett. A verekedés hevében Antal f-
vére testvére segítségére sietett és azt véletlenül lágyékon szúrta.

A verekedők ellen az eljárás megindult.

Egy hónapra betiltották az „Uj ember” című lapot

A miniszterelnökség sajtóosztálya közli, hogy az Uj Ember című hetilap közölte Mindszeny hercegprímásnak a miniszterelnökhöz címzett levelét.

Az azóta lefolytatott vizsgálat alapján megállapítást nyert, hogy ez a levél valóban adatokat tartalmazott, amelyek csak arra alkalmasak, hogy a demokráciánkat a kül- és a belföld előtt hamis vádakkal illessék és

bizonytalanságot keltsenek demokratikus államberendezésünk iránt.

Ezt a miniszterelnökhöz címzett magánlevelet az Uj Ember céltudatosan közölte anélkül, hogy bevárta volna a vizsgálat eredményét. Ezért a minisztertanács a belügyminiszter javaslatára egy hónapra betiltotta az Uj Ember megjelenését.

Három tenyészállatvásárt és három vágóállatvásárt rendeznek Csongrád megyében november folyamán

A hároméves terv keretében a kormányzat gondoskodni kíván állattenyésztésünk minőségének emeléséről is. Ezért az újgazdákat és régi birtokos kisparasztságot kedvezményes áru tenyészállatjuttatásban részesíti. A tenyészállatokat a járási székhelyeken rendezett nyilvános vásárokon veszi meg az Állattenyésztő Egyesület és nyomban utána kiosztja az igénylőknek. A vásárokon az igénylők maguk választhatják ki a tenyészállatokat.

Ebben a hónapban három ilyen vásárt rendeznek Csongrád me-

gyében: Csongrádon a vásártéren 14-én, Szentesen a mázsaháznál 18-án és Kisteleken a községi mázsánál 22-én.

A tenyészállat vásárokon kívül az aszály következtében beállott nagy takarmányhiányra való tekintettel vágóállat vásárokat is rendez a megyei Állattenyésztő Egyesület. Ilyen vásárok lesznek 16-án Csongrádon, 20-án Szentesen és 24-én Kisteleken.

A vásárookra vonatkozó bővebb tájékoztatást az Állattenyésztő Egyesület nyújt. (megyeháza I. 19 sz.).

Csongrád is megünnepelte a Szovjet jubileumot

Bensőséges ünnepség keretében ünnepelte meg Csongrád városa a Szovjetunió 30 éves fennállását.

Dél előtt 9 órakor ünnepi szentmise volt a római katolikus nagytemplomban, melyet Szolnoki apátplébános mondott. Misa után a rossz idő miatt az ünnepséget a város háza tanteremben tartották meg, majd a város, a rendőrség és a pártok vezetői kimentek a szovjet hősök emlékművének megkoszorúzására. Az ünnepélyt Zsádányi N. Árpád gimnáziumi igazgató nyitotta meg. A hallgatóság elénekelt a magyar himnuszt, majd Köllő Miklós gimnáziumi tanuló az ifjúság nevében beszélt. Beszédében elmondotta, hogy a mai ifjúság a békés munkára és országépítésre készül s nem akarja még egy háború borzalmaikat átélni, s nem akarja, hogy még egyszer a hadiözvegyek, hadirokkantok és hadiárvák jajától legyen hangos az ország.

Köllő Miklós beszéde után Muladi István (MADISz) szavalt a Petőfi

Sándor Szabadsághoz című versét nagy sikerrel.

Szöke Albert, a Magyar Kommunista Párt csongrádi szervezetének titkára beszélt a város lakosságához a Nemzeti Bizottság nevében.

— A 17-es októberi forradalom abban különbözik a többtől — mondotta — hogy megszüntette Oroszországban a kizsákmányolást és új társadalmi rend, a szocialista társadalom született meg. A nép saját kulturális szempontjából óriási fejlődésen ment keresztül. Több adat felsorolása után ezekkel a szavakkal fejezte be beszédét:

— Minden magyarnak az a kívánsága a népi demokráciában, hogy béke legyen, meg legyen mindenkinek a nyugodt és biztos megélhetése.

Szöke Albert beszéde után Rizsányi Ilona gimn. tanuló mély átérzéssel szavalt a Leonid Pernovajszki Petőfi Sándorhoz című versét. A szavalt után az Internacionálé eléneklésével ért véget az ünnepség.

Go-Pen golyóstollunkat mindenki dicséri.

Érdes papírra, fára, bőrre egyaránt jól ír hajszálvékony vonalakat Tökéletes átíróeszköz garanciával. Tekintse meg vételkényezernélkül.

UNTERMÜLLER papírkészekedőszobában Szil. Háromság-tér.

A Nemzeti Bizottság fontos kérdéseket tárgyal

A csongrádi Nemzeti Bizottság pénteki ülésén tárgyalták az alispán átíratát Joanovics Ferenc törvényhatósági bizottsági tag leváltásáról. Helyébe Fergó Ferencet hívták be.

A Nemzeti Bizottság átrít a hegyközséghez, hogy a mezői lopások megállítására két megbízható új hegyőrt vegyen fel.

Átirattal fordult a Nemzeti Bizottság a közellátási kormánybizottsághoz és kérte, hogy az első

sertés után engedjék el a zsirdézmát. Ez feltétlenül jogos kívánság, mert az egyetlen sertést hízaló kiserberre nézve, valóban nagyon hátrányos a beszolgáltatás.

Kérte a Nemzeti Bizottság az Armentesítő Társulatot, hogy a vadvizek lecsapolása érdekében bővítsék ki a főcsatornát és a szegedi ut mentéhez zsilipet állítsanak fel.

Üres a város kasszája

Az 1947—48-as költségvetés tárgyalásánál a belügy- és pénzügyminisztérium kiküldöttjei az állami támogatást nem javasolták, mert arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a városnak önmagát kell eltartani. Az adók késedelmes fizetése miatt a város kasszája

kiürült. Ma az a helyzet, hogy nemcsak a tisztviselők fizetésére nincs fedezet, de a napszámósokat is el kell bocsátani. Itt volna az ideje, hogy a jobbmóduak adófizetését a legkeményebb eszközökkel szorgalmazzák.

Több benzint kapnak az autók

A hivatalos lap tegnap közölte a közlekedésügyi miniszter új rendelkezését, amely szerint a közúti gépjárművek számára 30—50 százalékkal több benzint kell kiszolgáltatni az eddigi mennyiségnél.

Ha kifakult a ruhája,

ruhafestéket

KOCSIS-nál

vegyen hozzája. A legjobb ruhafesték minden színben.

BACSA-féle meszelék ismét kaphatók KOCSISNÁL, Engel ház. Telefon: 53

A városban

másról sem esik szó, mint a

VOGEL ruha

valóban jó.

Női- és férfiruhák, kabátok, olcsó textíliák

nagy választékban

Új öregségi és rokkantsági járadékok

A hivatalos lap csütörtöki számában megjelent rendelkezésével a népjóléti miniszter felemelte az öregségi, illetőleg a rokkantsági járadékok összegét. Az új járadékok, amelyek már életbeléptek,

Ítélet előtt a Maniu pör

Bukarestben a Sosea Pandurin lévő katonai iskola dísztermében puffadt könnyzacskóju sovány öregember állt a hadbíróság előtt. Maniu Gyula, a román nemzeti parasztpárt hazaárulással vádolt vezére. Mellette pártjának vezetői: Ion Michalache, aki titkos katonai szervezeteket létesített a román demokrácia megdöntésére, Carandino, a párt lapjának uszító főszerkesztője, Ilie Lazar, Pencescu főtitkárok, magasrangú katonatisztek és a román külügyminisztérium hét főtisztviselője. Tizenkilenc összeesküvő.

Maniu konokul tagad. Izgalmas szembesítés után saját tolmácsa, a legbizalmasabb hiva, Vasile Serdacie mondja szemébe az igazságot.

A zsúfolásig megtöltött terem

közönsége előtt szóról szóra bebizonyosodott a három legsúlyosabb vádpont:

1. Maniu és bűntársai katonai és politikai segítséget kértek az angolszász államoktól, amelyek kémszervezeteit hajlandók voltak fenntartás nélkül kiszolgáltatni.

2. Bent az országban földalatti katonai szervezetet létesítettek, amelynek kimondottan az volt a célja, hogy adott esetben fegyveresen lépjenek fel a demokratikus kormányzat ellen.

3. Kapcsolatokat teremtettek Európa összes demokráciaellenes politikusaival: Eekhardt Tiborral, Gemeto Dimitrovval, sőt összeköttetésben álltak az európai reakció vezérével, Churchilllel is.

A bizonyítás befejeződött. Csak az ítélet van már hátra.

Pfeiffer a sikkasztó...

Távollétében tartják meg tárgyalását

A Pfeiffer-szökés következtében a Függetlenségi Pártban kikapott botránysorozat folytatódik. Azok a Pfeifferista képviselők, akik az Ellenzék című lap megindításához az anyagi eszközöket rendelkezésre bocsátották bűnvádi feljelentést tesznek Pfeiffer Zoltán és Acsay László ellen, mert a pártban megtartott házi vizsgálat olyan adatokat produkált, hogy ők ketten vitték magukkal az Ellenzék pénzét. Méltó befejezése a szökevény Pfeiffer „karrierjének”: a vezér és alvezére el-

len a hívők serege tesz feljelentést — sikkasztás miatt.

Pfeiffer Zoltán távozása nem jelenti az ellene folyó eljárás megszüntését, mert jogilag lehetőség van arra, hogy az eljárást távollétében is lefolytassák. Az eljárás során mód lesz annak megvizsgálására is, hogy Pfeiffer bűnösségének megállapítása esetén ki kell-e mondani a vagyonekőbűzt. Amennyiben ezt a mellék-büntetést a népbíróság kimondja, az függetlenül Pfeiffer távollététől azonnal hatályba lép.

Uránia MOZI

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor, hétfőn 4, 6 és 8 órakor

Csillogás, Mosoly. S mégis ezer könny.

A balerina szerelmei

Kísérő műsorszámok: Vadászat és világhíradó.

Hekus Dönci megszökött

A budapesti főügyészség szombati délelőttre jüzte ki a Hekus Dönci néven ismert Mészáros István statáriális tárgyalását. A szombat reggeli rádióhírek után rendkívüli közlésben bementették, hogy

Hekus Dönci a Markó-utcai fogházból megszökött.

Közölte a rádió személyleírását és azt, hogy a veszélyes rabló-

gyilkos arcán és lábán megsérült. Felhívták az orvosokat, hogy ha Mészáros István kezelésre jelentkezik náluk, értesítsék a rendőrséget.

A magyar államrendőrség budapesti főkapitánysága elrendelte a rendőrgyilkos országos körözését.

Lapzártakor újabb hír nem érkezett.

Malomtűz Sátoraljauhelyen

A sátoraljauhelyi városi malomban tűz ütött ki. A munkások és tűzoltók vállvetve igyekeztek megakadályozni a lángok továbbterjedését, azonban az olajútó és a gépház teljesen kiégett, használhatatlanná vált. A kárt mintegy 250.000 forintra becsülik.

CSENKI ÓRÁS

neve órajavításoknál közismert. Órák javítását szakszerűen és szolid árak mellett végzem.

Vadász-féle ház. Kossuth F.-u. 24

A szovjet nép üdvözlése a népi demokráciák dolgozóinak

Az októberi szocialista forradalom évfordulójának előestéjén a Szovjetunió népe mindenütt ünnepi hangulatban tette meg az utolsó előkészületeket a nagy nap megünneplésére. Moszkvában az utcákon nagy tömegek hullámzóztak, az áruházak, az üzletek zsúfolásig tele voltak.

A forradalom évfordulóját azok a szovjet emberek is megünnepelik, akik hazájukon kívül tartózkodnak. A szovjet kereskedelmi flotta hajóinak legénysége távol hazájától a szovjet néppel együtt ünnepli az októberi forradalmat.

Melnikov, a moszkvai rádió hírmagyarázója az októberi forradalom jelentőségéről beszélt.

— Az első világháború után — mondotta — a forradalom győzelme a föld egyhatod részét kiragadta a tőke hatalmából. A második világháború után számos újabb ország vált ki a kapitalista rendszerből. A haladó erők világszerte rokonszenvvel kísérik a demokráciák fejlődését, amelyek a maguk útján haladnak a szocializmus felé. Előrehaladásukban népeik törhetetlen akaratára és egységére, a Szovjetunió erkölcsi és gazdasági segítségére, a földkereskedés egyszerű embereinek az együttérzésére és rokonszenvére támaszkodnak. — A kelet- és délkelet-európai országok nemrégiben

még az imperialista hatalmak félgymarmatai voltak. Azóta a földreform és a nagyipar államosítása halálcsapást mért az uralkodó osztályra. Megoldották a nemzetiségi kérdést is. A dolgozók körében óriási tekintélyük van a kommunista pártoknak, amelyek a demokratikus erők élén halad-

nak. A külföldi reakciók mindent elkövetnek, hogy ártsanak az új népi kormányzatoknak, de sem rágalmaik, sem kémszervezetük aknamunkája nem félemlítheti meg a szocializmus útján haladó új demokratikus népeket.

— A szovjet nép, amely most államának harmincéves fennállását ünnepli — jelentette ki a moszkvai rádió hírmagyarázója — legjobb kívánságait tolmácsolja az új demokráciák dolgozóinak.

Közös pártakció

a fasiszták és rémhirterjesztők ellen

Budapest I. kerületi Kommunista és Szociáldemokrata Pártszervezetei közös határozatot fogadtak el, mely szerint a kerületi Nemzeti Bizottságát, előjárósági tagjait, az üzemi bizalmi testület és az üzemi bizottság tagjait felhívják a reakció ellen fokozottabb harcra és arra, hogy távolítsák el mind az irodákból, mind az üzemekből a fasisztákat és rémhirterjesztőket. Ugyanilyen értelmű határozatot fogadtak el a XIV. kerület Kommunista, Szociáldemokrata, Kisgazda és Nemzeti Paraszpárt, valamint jobb üzem pártszervezetei is.

Visinszkij: Lehet, hogy a Szovjet-Uniónak is van atombombája

Visinszkij szovjet külügyminiszterhelyettes az éjszaka újságírók kérdésére kijelentette:

Melotovnak az a kijelentése, miszerint az atombomba már nem titok, azt jelenti, hogy az atombomba bárkinek birtokában lehet. Az is lehetséges, hogy a Szovjet-Uniónak is van atombombája, de messzebbmenő találgatásokba nem bocsátkozik.

Oláh Mihály és Török László

a munkanélküliség leküzdéséért

Oláh Mihály országgyűlési képviselő és Török László a FÉKOSZ megyei titkára tegnap a fővárosba utaztak, hogy a tervhivatalban és az építés- és munkaügyi minisztériumban tárgyalásokat folytassanak a munkanélküliséget enyhítő közmunkák költségeinek kiutalása érdekében.

A költségfedezetek kiutalása

érdekében a vármegyei építés- és munkaügyi igazgatóság is felterjesztéssel élt és Orgovány János az igazgatóság vezetője, hétfőn személyesen is eljár az építésügyi minisztériumban a munkálatok mielőbbi megindítása érdekében.

Ezután is hangsúlyozzuk, hogy a munkák megindítását nem lehet tovább elodáztatni.

Újabb sztrájkok

Olaszországban

Az olasz malomipari alkalmazottak és tésztakészítők sztrájkja megegyezéssel ért véget. A tárgyalások gyors befejezésének következtében elhárultak az olasz lakosság kenyér- és makaróni ellátását fenyegető veszélyek. A borbélyiparban viszont munkabérviták következtében sztrájk várható.

December 1-től a nagyjövedelműek csak 15 deka kenyert kapnak

December 1-től kezdve a nagyjövedelműek kenyérfejadagját leszállítják. Értesülésünk szerint a fejadagjuk tizenöt dekagram lesz naponta.

Szorgalmazni kell az útépitéseket

A tiszavidéki kövesut megépítése elé akadályok gördültek. A város nem tudta teljesíteni a vállalt kocsifurvarokat, az érdekelt gazdák nem tudtak résztvenni az útépitésben a szorgos munka miatt. Pillanatnyilag az a helyzet, hogy 8-10 ezer forint volna szükséges

az utszakasz teljes befejezéséhez.

A Mária-utnak az ősz folyamán való kikövezéséhez pedig az kell, hogy az érdekelt gazdák katasztrális holdanként körülbelül egy liter bor árával vállaljanak áldozatot ennek a nagyfontosságú utnak megépítéséhez.

A csongrád megyei kisiparosok és kiskereskedők kérelme:

A közös kiutalásoknál is egyéni számlákkal számlázzanak

Mind több kisiparos és kiskereskedő keresi fel szerkesztőségünket azzal a panasszal, hogy a csoportkiutalások következtében nem jutnak számlához az áru megérkezésének napján. Ez azzal a hátránnyal jár, hogy a mind gyakrabban ismétlődő közellátási razzia következtében könnyen uzsorabírósság elé kerülhetnek. A razziazó ellenőrök ugyanis, belépésük pillanatában a számlákat követelik és csak ezután kezdik meg a tulajdonképeni ellenőrzést.

Ha a számla nincs meg, felveszik a jegyzőkönyvet és a kis-

iparost, kiskereskedőt uzsorabírósság elé állítják. Eppen ezért a kisiparosok és kiskereskedők azt kérik, hogy az IPOK vagy más szervek útján kiutalt árut egyénienként számlázzák ki és az áru átvételével egyidejűleg a számlát adják ki részükre. Ez a kívánság feltétlenül jogos és azt hisszük, hogy teljesítése előtt nem áll akadály.

Azért is fontos a számlák egyénienként való azonnali kiadása, mert ezzel elejét lehet venni annak, hogy olyanok is számlahiánnyal takarózzanak, akiknek

más takarogatni valójuk van.

A Magyar Kommunista Párt csongrád megyei pártbizottsága a megyei KIOSZ vezetőség kérelmére már megtette a lépéseket ebben az ügyben és Hankóczy Béla, a közellátási felügyelőség vezetője is megígérte, hogy ilyen értelmű felterjesztést tesz a hivatalos kiutaló szervezethez.

HIREK

— Puskín szovjet nagykövetségénél pénteken az államrendőrség tábornoki kara dr. Balassa Gyula altábornagy országos főkapitány vezetésével tisztelgő látogatást tett.

— 250 vagon műtrágya hitelben. Az állatállomány nagy részének elpusztulásával a trágya mennyisége egyre csökken, a műtrágya pedig drága. A tervhivatal a hároméves terv keretében a műtrágya árának felét magára vállalta úgy, hogy a gazdák csak a másik felét fizetik meg. Három év alatt 1500 vagon műtrágya kerül kiosztásra. Igen sok ujjazda azonban még a féláru műtrágyát sem tudja beszerezni. A tervhivatal lehetővé teszi, hogy a rászorult ujjazdák most hitelben kapjanak összesen 250 vagon műtrágyát, amit majd a termésből fizetnek meg.

— Svájc ratifikálta a Magyarországgal kötött kereskedelmi szerződést. A szövetségi tanács kedden ratifikálta a Magyarországgal kötött kereskedelmi szerződést. A szerződés érvényessége visszamenőleg 1947 október 1-től számítandó.

— Növekedett a világ gabonahiánya. John Boyd-Orr, az élelmezési és mezőgazdasági szervezet vezérigazgatója a világelelmezési tanács keddi ülésén bejelentette, hogy a világ gabonahiánya szeptember óta tízmillió tonnára emelkedett. Rámutatott arra, hogy a világ élelmiszerhiánya a jövővi termés betakarításával sem szűnik meg.

— Traktort és cséplőgépet loptak. A nagyharsányi földmives szövetkezet feljelentést tett Csokona Jenő pécsi lakos ellen, aki a szövetkezet által bérbeadott traktort és cséplőgépet nem adta vissza, mert azt tőle ismeretlen tettesek ellopták. A rendőrség érellyes nyomozást indított a tolvajok kézrekerítésére.

— Halálragázolta a teherautó. Sulyok Antal vasadi lakos káposztát szállított Budapestre. A sötét országuton egy hátulról közeledő teherautó, amelynek sofőrjét egy szembejövő autó lámpája elvakította, belerohant a kocsiba. Sulyok Antal sérüléseibe azonnal belehalt, feleségét életveszélyes állapotban szállították kórházba.

— A Gazdasági Főtanács elé kerül a korduskérdés. A főváros társadalompolitikai ügyosztálya javaslatot tett a korduskérdés megoldására. Erre a célra 6 millió forint szükséges. Az elgondolás szerint a munkaképtelenek havonta 140 forint segélyben részesülnek. Ebből havi 6 forintot fizetnek lakásra, azonkívül a hatóságok konyhákban ellátást kaphatnak. A luxuscikk után külön adót szednek és ebből fedeznék a szükséges kiadásokat. A Gazdasági Főtanács már legközelebbi ülésén foglalkozik a kérdéssel.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK

vetőgép, eke, borona, szecskavágó, morzsoló, daráló, emberhuzású KÉZIGEREBLYE, amely egy herelevelet, valamint egy fél kalászt sem hagy a földön. KOMBINATOR, mely egymagában 4 gépet egyesít és pedig: szecskázó, morzsoló, daráló és répát vág. Legolcsóbban beszerezhető MURÁNYI MIHÁLY

Kossuth-u. 30. — Telefon: 45 vaskereskedésébe.



SPORT

Előző számunkban már foglalkoztunk a vasárnapi mérkőzésekkel és az esélyek latolgatásával. A Barátság mérkőzése a KMTE ellen délután 2 órakor kezdődik a Hunyadi-téri sporttelepen. Az összeállítás attól függ, hogy Müllner ügyében milyen ítéletet hoz az egyesbíró. Bizunk abban, hogy kiállításával megbüntettetnek veszi és akkor a Barátság komplett csapatallhat ki a bajnokjelölt kecskeméti csapat ellen.

A Tisza vasárnap délelőtt indul Mindszentre tehergépkocsival a pálya elől. A vezetőség ezúton hívja fel a szurkolók figyelmét, hogy aki el akarja kísérni a csapatot a mindszeri mérkőzésre, az jelentkezzen dr. Kirinyi Istvánnal a közellátási hivatalban.

Cs. Barátság—Cs. Tisza 10:1 (5:0)

Csütörtökön szép számú közönség előtt csapatot össze a két helyi csapat, s a küzdelemből a Barátság került ki győztesen. Végig a Barátság uralta a mezőnyt, a Tisza csak elvétve támadott. A Tisza védelme átjáróháznak is beillett volna és ez sokban hozzájárult a Barátság nagy gólarányú győzelméhez. Góllövő: Baksa 3, Kapta 2, Szántai 2, Somogyi, Mészáros, Justin, illetve Fridrich.

Befejeződtek az őszi mezitlábás bajnokságok

A tavaszi egyfordulós mezitlábás labdarúgó mérkőzések után most fejeződött be az őszi kétfordulós mérkőzés első szakasza. Ebben a szezonban már mintegy 1500 csapat vett részt nagy lelkesedéssel. Bár a csapatok nagy anyagi nehézségekkel küzdöttek, mégis megállapíthatjuk, hogy voltak komoly eredmények. Ott ahol sportszerető és megértő emberek vannak, mint Csongrádon is, mindig támogatják az ifjúság tömegsportját. Ez annyit jelent, hogy egy mérkőzésünket sem kellett elmulasztani azért, mert nem tudtunk elutazni a színhelyre. Ezt elsősorban városunk jószívű adakozó polgárainak és Császi Ferenc h. polgármesternek köszönhetjük, aki közeli utinkhoz kocsit bocsátott rendelkezésükre.

Most sem családunk bennünk a csongrádi sportkedvelők és igérjük, hogy nem fogjuk városunkat szegyenbe hozni a tavaszi fordulókban sem.

MADISZ.

Kerékpárok 4 havi
Csillárok 6 havi
Rádiók 6 havi
Varrógépek 6 havi

részletre ismét kaphatók

REGNER FERENC

villanyszerelő és műszerésznél
Szentháromság-tér 8.

HÍRDETMÉNY.

Értesítem a lakosságot, hogy a csongrádvármegyei földhivatal Szentesen új helyiségbe — Kiss Bálint utca 9 szám alá költözött.

Csongrád, 1947. november hó 4.

Császi Ferenc sk. h. polgármester.

SZÖLLŐSGAZDÁK SZÖVETKEZETE

az új és óborok Malligand fokkal való lefőzését megkezdte
A termelők rendelkezésére áll a nap bármely szakában. Ő és újbóli a legmagasabb napi áron vásárol. Rézgálic és fapermetezőszerkeket előjegyezhetők.

Telefon 70.

Jókai-utca 14 szám.

A KÖRNYÉK HIREI

Kuruczi István földéaki gazdálkodó tanyáját kóbor cigányok kifosztották. A gazda, mikor felfedezte a betörést, kerékpárra ült és a cigányokat sikerült is utolérnie. A cigányok, mikor észrevették, hogy üldözik őket, a rablott holmikat a földre dobva, elmenekültek. A rendőrség a nyomozást megindította. (Makói Népujság.)

Somogyi Béla, a többszörösen büntetett előéletű hódmezővásárhelyi hamiskártvás, az elmúlt napokban lejtatta, kifosztotta és gumibottal fejbeverte ellenfeleit. A vásárhelyi rendőrség letartóztatta Somogyit. (Vásárhely Népe.)

Békés vármegye járási községekben átlag nyolcvan százalékgig elvégezték az őszi számlást. A vetőgép-uzsora, az áru- és burgonya-hiány miatt panaszok járás parasztsága. (Orosházi Hírek.)

Szeged város vezetősége tervehette, hogy a jövő nyáron ismét megrendezik a szegedi szabadtéri játékokat. Elgondolásuk szerint külön orosz, jugoszláv, román és bolgár estet is rendeznek. (Dél-magyarorszag.)

Ilyés Tivadar dr., a szegedi állami ügyészség ujonnan kinevezett elnöke szerdán délelőtt a szegedi törvényszék teljes ülése keretében letette a hivatali esküt. (Szegedi Népszava.)

Csütörtökön újabb csoport ki-településre jelentkezett szlovák bevagónirozást kezdtek meg Tótkomlóson. A kitelepülésre jelentkezők részére ötvenhat vagón áll rendelkezésre, ami zavartalanul biztosítja a kitelepülést. (Orosházi Hírek.)

A FÉKOSZ mártélyi csoportja november 9-én zászlót avat. Az ünnepségen képviselteti magát a szövetség központja is. (Vásárhely Népe.)

Dort vásárolok

Pálinka főzéshez szőlőtörkölyt, gyümölcscefrét, borseprót veszek.
Csemegi-u. 26 sz. alatt

Anyakönyvi hírek

1947 október 30—november 7-ig Születések: Kasznel Katalin, Gulyás István, Gyovai Mária, Brenner Károly, Engel László, Bódi Mária Magdolna, Urbán Ferenc, Lévai Katalin, Tóth József, Harmaj Imre, Dorogi György, Bottlik Ferenc, Schmiéd Aranka, Deák János és Boros Veronika.

Halálozások: Lantos Ferenc 70 éves, Révész Katalin 10 éves, Ujzászi Mihály 52 éves, Fáy György 70 éves, Palásti Erzsébet 2 éves, öz. Somogyi Jánosné Tósmagi Zsófia 86 éves, öz. Maszlag Imréné Szolnoki Veronika 65 éves, Gácsi József 61 éves, Kakucska József 78 éves, Kiss István 7 éves, öz. Sinkó/Sándorné Makai Julianna 84 éves.

Házasság: Pitrik József Fel-földi Valériával.

Ingatlanforgalom

Erki Szabó Pál eladta Uzsocki utca 13 számm alatti házát és telkét 6.200 forintért Rácz Pál és nejének.

Hajdu Istvánné eladta Uj utca 43 szám alatti ház és telek fele részét 4.000 forintért Deák Ferenc és nejének.

Sarusi Kis János eladta Gyökér u. 4 szám alatti ház és telek fele részét 1.000 forintért Muladi Péter és nejének.

Torma Imre és neje eladták Lajos kir. utca 20 szám alatti házát és telkét 2.500 forintért Olajos János és nejének.

Illés Jánosné eladta Mámairéti szántó 806 négyszögöl 2.500 forintért Nagy Sándor és nejének.

Illés Jánosné eladta Mámairéti szántóját 807 négyszögöl 2.400 forintért Torma Imre és nejének.

Mizsei Pálné eladta mentettréti szántóját 2 hold 775 négyszögöl 7.950 forintért Lévai Istvánnak.

Lekriniczki Ferenc eladta 1 hold 106 négyszögöl Kilenesi szántóját 5.118 forintért Dósa Anna és Margitnak.

Lekriniczki Ferenc eladta 1538 négyszögöl kileneci szántóját 4.608 forintért Góg Jánosnak.

Lantos Antalné eladta 1200 négyszögöl külsőjárású szántóját 1.000 forintért Tóth József és nejének.

Bodor István eladta 152 négyszögöl bökényi szántóját 1.000 forintért Sarusi Kis János és nejének.

Deák Ferenc eladta 1061 négyszögöl nagyréti szántóját 2.000 forintért Surányi Istvánnak.

Sebők István és neje eladta 130 négyszögöl kileneci szántóját 500 forintért Tenyeri János és nejének.

Góg Jánosné eladta 1312 négyszögöl kenderföldi szántóját 3.000 forintért Varga Józsefnek és nejének.

Balla Péterné eladta Könyök utca 6 számú beltetleket fele részét 2.000 forintért Olajos Istvánnak.

Gulyás József eladta Uj 28 számú beltetleket 200 négyszögöl fele részét 5.500 forintért László Rókusnak.

Györgyei Tóth Ferenc eladta mámai erdő szőlő 574 négyszögöl 2.000 forintért Illés Énok és nejének.

Sipos Mátás eladta 195 négyszögöl Kistrét szántóját 1.248 forintért Szapák Józsefnek.

Kása Ferenc eladta 701 négyszögöl Öregszőlők szőlőjét 4.000 forintért Kádár László és nejének.

Kádár László eladta 1008 négyszögöl kileneci szántóját 2.500 forintért Kelencz Mihály és nejének.

Forgó Albert és neje eladta 1267 négyszögöl Öregszőlők dülői szőlőjét 4.500 forintért Dányi Mihály és nejének.

Ötvös Antal eladta 300 négyszögöl Mámairéti szőlőjét 1.300 forintért Keller Istvánnak.

Gulyás József eladta 1204 négyszögöl Mámairéti szőlőjét 8.000 forintért Major János és nejének.

Forgó Valéria eladta Bokros két házrészét 1.200 forintért Gácsi Andrásnak.

Major János eladta 466 négyszögöl Kistrét szántót 3.250 forintért Busa Imrénének.

Bodor Györgyné eladta 317 négyszögöl Kistrét szántót 1.300 forintért Lantos Jánosnak.

Forgó László eladta Bokros két házrészét 1.700 forintért Györi Istvánnak.

Domokos Lajos és társai eladták Bokros 2 és fél házrészét 1.500 forintért Nyilas István és nejének.

Halász Istvánné eladta 265 négyszögöl Kilenecét 800 forintért Domokos Lajosnak.

Kispataki Rókus eladta Bokros két házrészét 1.200 forintért Pusztai Mihálynak.

Apróhirdetések

Eladó Csongrádon a homokon nyolc hold szőlő és szántó ingatlan, lakható épülettel, kerttel. Érdeklődni Alpar, Dózsa Gy.-u. 176. Csak személyesen tárgyalok. 553

Pattogatni való kukoricát minden mennyiségben veszek. Jegenye-u. 8. 555

Törmelék és sárgaföld ingyen elszállítható, Csemegi-u. 6 szám alól. 554

Faiparosok figyelmébe! Egy fázra épített marógép eladó Szent. Boros Sámuel utca 2, Kaptafaizem. 546

Klauzál utca 9 számú ház eladó. Érdeklődni ugyanott. 547

Prima konyhaszekrényt elcserelelnék asztaltüzhelyért vagy pénzért is eladó. Érdeklődni lehet Csenki órásnál. 549

Egy teljesen új férfi ruha és egy jókarban lévő mély gyermek-kocsi eladó. Érdeklődni lehet Murányi vaskereskedésében. 550

Egy fél hold szőlő eladó. Érdeklődni lehet Uzsocki u. 18. 551

Két koci szalma a Buzder rakodóban eladó. Érdeklődni Jegenye utca 33 szám alatt az alsó kapun. 548

Rákóczi Ferenc utca 13 számú ház eladó. Értekezni lehet Régner műszerésznel. 545

Félhold szőlő sürgősen eladó az Urán úton. Érdeklődni Endre utca 9. 543

Egy diófa furnéros hálószobabútor eladó. Érdeklődni Hajdú István műbútorasztalos (a polgári leányiskolával szemben). 518

Használt juhász subákat veszek Izsák festékküzet. 520

Beresényi-utca 16 számú háznál két drb ló eladó. 522

Szabóasztal, csikótüzhely, sátozók, nagykendő, diófadeszka eladó. Uri-utca 21. 523

Egy férfi cipő, férfi télikabát, női kerékpár eladó. Léderer, Hosszu-utca 10. 526

Szoba-konyha, kamrás lakásmat hasonlóval elcserelelném. Cím a kiadóban. 527

Egy világoskeretű szemüveg vasárnap mise után elveszett. A becsületes megtaláló a főjegyzői irodába vigye be. Illó jutalomban részesül. x

Losonczi-utca 2 számú ház pékséggel együtt eladó. Értekezni lehet ugyanott. x

Kerékpárvasárlás

előtt győződjön meg árainkról. Új és használt kerékpárok kedvező részletfizetésre ENGELNÉL
Kossuth Ferenc - utca 34.

Hirdessen

lapunkban

UJ TISZAVIDEK

demokratikus néplap.

Felelős szerkesztő: Vértes József.

Felelős kiadó: Sándor Bánfi István

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentháromság-tér 12.

Nyomta: Magyar Aiföld Nyomdai kft.

Szentes.

Felelős vezető: Rácz Ferenc.

A va
zott a
tározat
laltak
ség me
képvis
tát és
dumát
vas ist
polgár
fel a r
ték a
tetését.

Az
varosn
segítő
gadalm
lekmén
sen ök
utasítá
33 vár
tól vett

vos, a
igazga
érkezik
elismer
nevelés
Kérjük
deklőd
a MAI
nél sz
az ün
a váro

A t
szomb
tet kö
kor so
a mer
áldozat

Mint
Manyl
nevű
uton
tott,
semmi
pusztu